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РЕФЕРАТ 
 

Кваліфікаційна робота магістра на тему: “Розробка віртуальної 

лабораторної роботи з моделювання горизонтально-осьової вітроенергетичної 

установки великої потужності” включає в собі пояснювальну записку. 

Пояснювальна записка містить 94 сторінки формату А4, 42 рисунки, 14 

таблиць, 25 використаних джерел, 14 слайдів електронної презентації, 1 

додаток. 

Ключові слова: вітроенергетична установка, моделювання, віртуальна 

лабораторна робота, динаміка ротора, продуктивність. 

Об’єктом дослідження є процеси перетворення кінетичної енергії вітру 

в електричну вітроенергетичними установками горизонтально-осьового типу 

великої потужності. 

Метою роботи є розробка методики проведення віртуальної 

лабораторної роботи з моделювання горизонтально-осьової вітроенергетичної 

установки великої потужності у програмному середовищі Matlab/Simulink. 

У кваліфікаційній роботі розглянуто моделювання горизонтально-

осьової вітроенергетичної установки, яка містить ротор, контролер та гнучкий 

вал з поперечними коливаннями. Вітрова турбіна з прямим приводом має 

потужність 10 МВт. Контролери регулюють крутний момент генератора та 

колективний крок лопатей. Ротор та вал підтримуються чотирма 

підшипниками, що дозволяє моделювати поперечні коливання вала, 

спричинені незбалансованою магнітною силою генератора. Розроблено 

методику проведення віртуальної лабораторної роботи. 

У розділі «Економічна частина» отримано фінансову оцінку 

передбачуваних витрат та одержуваного ефективного результату, оцінено 

внесок в досягнення отриманих результатів науково-дослідної роботи. 

У розділі «Охорона праці» розглянуто нормативно-методичні та 

організаційні заходи з охорони праці. 
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ВСТУП 

 

Свiтoвe спoживaння eлeктрoeнeргiї зрoстaє, тoму є пoпит нa пoдвoєння 

пoтужнoстi прoтягoм нaступних 20 рoкiв. Вирoбництвo, рoзпoдiлeння тa 

використання eнeргiї мaють бути нaстiльки технологічно eфeктивними, 

нaскiльки є мoжливoстi і стимули для eкoнoмiї eнeргiї у кiнцeвoгo 

кoристувaчa. Дeрeгулювaння eнeргeтики знизилo iнвeстицiї у великі 

eлeктрoстaнцiї, a цe oзнaчaє, щo пoтрeбa в нових джeрeлaх eлeктрoeнeргiї 

мoжe бути дужe висoкoю у нaйближчoму майбутньому. Наслідком цього є 

актуальність та необхідність підготовки майбутніх інженерів-енергетиків. 

Інформаційні процеси впливають на усі сторони освітньої системи: на 

зміст освіти та виховання, на діяльність педагогічних та допоміжних кадрів, 

на розв’язання фінансово-господарських питань, а також визначають 

орієнтири та точки зростання освітньої системи. Це пов’язано з тим, що 

навчальний процес є педагогічно організованою взаємодією його учасників, а 

також інформаційним процесом, який пов’язаний із створенням, збереженням, 

обміном та використанням інформації. 

Завдяки новітнім технологіям змінюється роль, спосіб, швидкість та 

ефективність використання інформації в процесі навчання. Виникають та 

набувають поширення такі терміни, як інформаційне освітнє середовище, 

інформаційний простір навчання, комп’ютерно-орієнтоване середовище 

навчання, віртуальне середовище навчання та інші. 

Тому метою роботи є розробка методики проведення віртуальної 

лабораторної роботи з моделювання горизонтально-осьової вітроенергетичної 

установки великої потужності у програмному середовищі Matlab/Simulink 

Об’єкт дослідження: процеси перетворення кінетичної енергії вітру в 

електричну вітроенергетичними установками горизонтально-осьового типу 

великої потужності. 
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Предмет дослідження: методика проведення віртуальної лабораторної 

роботи з моделювання горизонтально-осьової вітроенергетичної установки 

великої потужності. 

Для досягнення мети роботи необхідно вирішити наступні задачі: 

1. Обґрунтувати необхідність використання віртуальних лабораторних 

робіт у професійній підготовці майбутніх енергетиків у вищих навчальних 

закладах; 

2. Проаналізувати динаміку та перспективи розвитку вітрової 

енергетики. Розглянути головні кoнцeпцiї конструкції вiтрoвих турбiн, 

проаналізувати їх оснoвнi відмінності; 

3. Провести огляд можливостей програмного середовища 

Matlab/Simulink для проектування та моделювання вітроенергетичних систем; 

4. Створити у програмному середовищі Matlab/Simulink імітаційну 

модель горизонтально-осьової вітроенергетичної установки великої 

потужності; 

5. Розробити методику проведення віртуальної лабораторної роботи з 

моделювання горизонтально-осьової вітроенергетичної установки великої 

потужності у програмному середовищі Matlab/Simulink; 

6. Отримати фінансову оцінку передбачуваних витрат та одержуваного 

ефективного результату науково-дослідної роботи; 

7. Розглянути нормативно-методичні та організаційні заходи з охорони 

праці. 

Методи дослідження: при проведенні дослідження використовувались 

методи математичного і комп’ютерного моделювання, теорія вітроенергетики, 

системний аналіз, статистичні методи аналізу та обробки даних. 

Результати досліджень створюють наукову базу для реалізації практичних 

рекомендацій щодо конкретних проектів в області сучасної вітроенергетики. 
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